
---  
 

- 1 - 

舟教工字〔2018〕41 号 

 

 

 

各县（区）教育局、教育工会，有关单位（学校）： 

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党

的十九大精神，落实中共中央、国务院《关于全面深化新时代

教师队伍建设改革的意见》，大力推进我市中小学教师队伍建

设，引导广大青年教师不断更新教育教学理念、强化教学基本

功训练、掌握现代教学方法、勇于实施课堂变革，造就一支高

素质专业化教师队伍，推进中小学教育现代化，市教育局和市

教育工会决定举办第一届全市中小学青年教师教学竞赛活动

（以下简称“竞赛”），现将有关事宜通知如下： 
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  一、竞赛原则    

坚持公平、公正、公开；坚持广泛参与和层层择优选拔；

坚持注重教学基本功和实践能力；坚持程序严谨、规范。 

二、参赛对象 

年龄 40 岁以下（1978 年 8 月 31 日后出生）、从事中小

学 

教学工作的在职教师。 

三、竞赛实施 

（一）选拔赛。 

5 月—6 月底，各县（区）根据市级决赛相关要求，自行组

织选拔赛。 

（二）市级决赛。 

1.时间、地点：8 月 6 日在舟山教育学院举行（具体安排另

行通知）。 

2.竞赛组别：本次竞赛设小学数学组、初中语文组、高中

英语组（普通高中和中职学校）三个组别。 

3.名额分配：各县（区）按组别分别推荐小学数学 1 名、

初中语文 1 名，教育学院分别推荐市属小学数学 1 名、初中语

文 1 名；岱山、嵊泗、教育学院、蓉浦学院各推荐高中英语 1

名。 
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4.竞赛形式：由教学设计和课堂教学两部分组成。选手在

赛前抽签确定本人参赛顺序，比赛当天现场抽签确定本人参赛

的具体教学节段。 

（1）教学设计。 

参赛选手提交 10 个（独立）学时的教学设计，内容包括：

主题名称、课时数、学情分析、教学目标、课程资源、教学内

容与过程、教学评价、预习任务与课后作业等。由评委进行综

合评分（评分标准见附件 1）。 

（2）课堂教学。 

 采取教学展示（20 分钟）+现场答辩（5 分钟）的形式。

“教学展示”的内容与提交的教学设计内容要一致，比赛现场

提供多媒体教学设备，没有学生参与，参赛者面向评委上课；

“现场答辩”主要是评委根据教学展示情况进行提问，由参赛

者回答。（评分标准见附件 2） 

（3）计分方法。 

实行评委实名评分，选手成绩在当天竞赛结束后公布。“教

学设计”满分 30 分，计分方式为评委评分之和（去掉一个最高

分和一个最低分）除以评委人数（不含一个最高分和一个最低

分的评委），得分保留小数点后两位。“课堂教学”满分 70 分，

计分方式同上。选手两个环节的得分相加为最终得分（保留小

数点后两位）。 
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5.表彰奖励：每个组别评出一等奖 1 名、二等奖 1 名、三

等奖 3 名（其中高中英语 2 名）。赛后通报表彰。同时，每个

组别选送一名选手参加省级决赛（原则上第一名选手）。 

6.提交材料要求：由各县（区）教育工会审核汇总后统一

提交。提交纸质参赛材料时，在每位选手材料前附上一页清单

（包括选手姓名、性别、所在学校、组别、学科），参赛材料

中不得出现选手姓名、学校等个人信息。提交材料的截止日期

为 2018 年 7 月 30 日。材料包括： 

（1）选手本人身份证复印件 1 份。 

（2）《第一届全市中小学青年教师教学竞赛参赛选手推荐

表》1 份。 

（3）《第一届全市中小学青年教师教学竞赛参赛人员汇总

表》1 份。 

（4）竞赛课件材料（具体要求见附件 3） 材料邮寄地址: 

舟山市教育工会，邮编：316000。（快递：建议用 EMS） 

材料联系人：林 玲，电话：13758009319；电子邮箱：

504177673@qq.com  。 

 四、组织领导 

成立第一届全市中小学青年教师教学竞赛组织委员会，全

面负责竞赛的组织筹备、综合协调和监督指导等工作，成员由

市教育局、市教育工会、舟山教育学院、舟山蓉浦学院等单位

有关负责人组成。组委会下设办公室、决赛评审委员会和决赛

mailto:504177673@qq.com
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监督委员会，办公室设在市教育工会。决赛评审委员会由有关

专家组成，每个组别 5 名评委。监督委员会由市纪委驻市教育

局纪检组、市教育工会、部分县（区）教育工会有关人员组成。 

 各县（区）要加强对竞赛的组织领导，全面发动、精心组

织、统筹安排，确保竞赛各项工作顺利进行。 

舟山市教育工会联系人：林 玲；QQ群：682496322（用

于解答本赛事相关疑问，请各县区教育工会负责人和参赛选手

加入）。 

 

附件： 

1.第一届全市中小学青年教师教学竞赛教学设计评分表 

2.第一届全市中小学青年教师教学竞赛课堂教学评分表 

3.第一届全市中小学青年教师教学竞赛课件材料要求 

4.第一届全市中小学青年教师教学竞赛参赛选手推荐表 

5.第一届全市中小学青年教师教学竞赛参赛人员汇总表 

（此页无正文）     

 

 

 

             舟山市教育局   舟山市教育工会 

                         2018 年 5 月 23 日 
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抄送：省教育工会、市委教育工委、市总工会 

附件 1: 

 

（满分 30分） 

选手编号： 

项目 评测要求 分值 得分 

科学性 

教学理念：体现新课程和新课标理念。 4  

教学目标：目标设定体现课型特征且具体明确，能正确确定

教学重难点。 
4  

教学内容的处理：教学内容安排适度，教学要求把握适当，

教学要点实施具有操作性，教学流程循序渐进，清晰合理，

教学目标和手段协调一致。 

4  

教学资源的利用：资源及媒体运用合理、有效。 3  

板书设计：书写规范、表意清晰、重点突出、提纲挈领。 3  

规范性 

完整教案的基本要素：有教学目标、教学重点、教学难点、

教材分析、学情分析、课型、教学时间分配、教学准备、教

学方法、教学过程、板书设计、教后反思。 

3  

教学环节完整、清晰，本学科基础知识准确，相关学科知识

引用恰当，整合得当。 
3  
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创新性 

教案编写格式上新颖，具有鲜明个性特色，以学生为主体，

灵活运用教学方法，突出自主性、合作性、探究性学习方式。

突破教学难点的方法具有新颖性和实效性；学法指导具体得

当，有创新；教材解读有独到合理的见解。 

4  

课件设计合理，辅助教学效果好。 2  

评委 

签名 
 

合计 

得分 
 

注：评委评分保留小数点后两位。 

 

 

附件 2： 

 

（满分 70分） 

选手编号: 

项目 评测要求 分值 得分 

教

学

展

示 

目标与实施 
目标明确、具体、科学合理，面向全体、全

面发展、能动态调控教学过程。 
5 

 

教材的理解与

处理 

准确把握教材的文本价值，突出教学重点，

驾驭难点准确；创造性地利用、开发教学资

源并整合教学内容。 

10 

 

教学过程 

教学活动设计合理，能发挥学生主体作用。

教学过程实施能够较好突出重点，突破难点，

真正落实教学目标。 

15 

 

教学方法 
注重启发式和讨论式教学，能整合各种资源，

媒体运用得当。 
5 

 

教师素养 
仪表大方得体，教态自然；普通话标准，语

言生动，简练清晰；板书书写工整规范。 
10 
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教学效果 
达到预期教学目标；合理分配教学时间，有

效完成教学各环节任务。 
10 

 

现场答辩 
语言流畅精炼，思维清晰层次分明，逻辑性

强，呈现一定的教育综合素养。 
15 

 

评委 

签名 

 合计 

得分 

 

注：评委评分保留小数点后两位。 

 

附件 3： 

 

 

 一、电子版材料。 

 1.参赛课程 10 个（独立）教学节段（特指课堂教学 20 分

钟所需要的教学内容）的目录，格式为 PDF 文档通用格式。 

 2.10 个（独立）学时的教学设计，格式为 PDF 文档通用格

式。 

 3.与 10 个（独立）学时对应的 10 个教学节段的 PPT，格

式为 Powerpoint 演示文稿 4:3 格式，分辨率为 1366*768。 

 文件打包提交，同时刻录光盘。打包和刻录时，均须标注

文件名，格式为“组别简称-县（区）-学校简称-选手姓名”，

如“小学数学组-定海-**小学-张**”。 

 二、纸质材料。 

按封面—目录—内容的顺序装订成册后提交，一式八份。 

 1.封面。只需注明参赛课程名称（黑体一号字体）和参赛组

别，封面纸张一律为白色。 

2.目录。在相对应的标题后标注页码。模板如下： 
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3.内容。①教学大纲复印件，主要包含课程名称、课程简

介、课程目标、课程内容与教学安排、课程评价等要素；②10

个学时的教学设计；③与10个学时对应的10个教学节段的PPT

（PPT 一律用 A4 纸打印，其中 PPT 每页幻灯片不超过六幅）。 

附件 4： 

 

 

姓    名  性别  学  历  

贴  

照 

片 

出生年月  
职称/

职务 
 学  位  

毕业学校  参加工作时间  

身份证号  民族  

从教学校  联系电话  

教材版本  所授年级  

组    别  参赛学科  

近两年主讲

课程 

 

 

目 录 

1.教学大纲………………………   *页 

2.第一讲：xxxxxx………………   *页 

﹕ 

11.第十讲：xxxxxx………………  *页 
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发表教学论

文著作和主

持、参与教学

改革项目 

 

 

所获荣誉和 

奖励 
 

单位意见 

 

 

 

 

    盖章 

       2018 年   月    日 

县（市、区）

教育工会意

见 

 

 

 

盖章 

       2018 年   月    日 
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地（市）教育

工会意见 

 

 

 

盖章 

        2018年   月    日 

省教育工会

意见 

 

 

 

盖章 

       2018年   月   日 
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附件 5： 

市教育工会 

 姓名 性别 工作单位 职称/职务 联系方式 

小学组选手      

初中组选手      

高中组选手      

备注 

请各县（区）教育工会根据通知要求完成选手材料的清点、审核（特别是参赛材料中不得出现选手姓

名、学校等个人信息）。 

                                      审核人签字： 

（此页无正文） 

 

 


